

# 戎装展英姿 青春正当时

## 曹杨新村街道社区(少年)军校 2024 年大会操圆满落幕

### 高压氧复苏治疗 唤醒昏迷病人

(记者 丁婉星)

“刘主任，请你一定要救我女儿，让她能醒过来啊……”在上海天佑医院的高压氧复苏病房外，一位昏迷患者的父亲见到刘青乐教授时，焦急而恳切地请求着他。

原来，一个月前，15岁的小黄不慎摄入过量亚硝酸盐，导致呼吸和心搏骤停。尽管经过当地医院紧急抢救，小姑娘的心跳得以恢复，但她一直处于深度昏迷状态，并且还出现了肺部感染，随时可能有生命危险。在父母感到绝望时，亲友向他们推荐上海天佑医院的高压氧治疗和刘青乐教授，于是，父母赶忙与医院取得联系。

在刘教授的指导下，小黄携带呼吸机，被紧急送往天佑医院。高压氧医护团队第一时间做好了接收准备，小黄的转运和入院过程有条不紊，并于入院当天，带呼吸机安全完成了首次高压氧治疗。

经过一段时间的带呼吸机高压氧治疗、营养支持，针对昏迷病人的肺部保护措施以及兴奋与抑制药物的调整，小黄的病情逐步趋于稳定，目前已经顺利脱离呼吸机，实现完全自主呼吸，并且意识反应逐步改善，可以简单发声，也能够遵循医护人员指令进行动作。小姑娘家人为此很欣慰，他们看到了孩子活过来的希望。

这只是天佑医院脑复苏众多病例中的一个。据了解，仅近一两个月，该院高压氧脑复苏就接收了来自福建、浙江、青海多地多例不同情况导致的危重症昏迷患者。

为何各地危重症患者纷纷而来，寻求高压氧复苏治疗？高压氧脑复苏的救治效果又如何呢？“昏迷是一种严重的临床症状，表现为意识水平的深度丧失，患者对外界刺激毫无反应。”刘青乐介绍，昏迷通常由于大脑功能受到严重干扰或损伤所引起，可能由多种原因导致，包括脑部损伤、心血管疾病、代谢紊乱、中毒等。“而高压氧治疗，是指在高压的环境里吸入高浓度氧来治疗疾病的过程。在常规情况下，如果已经给病人吸到100%的氧，而病人仍处于缺氧状态，这时就要用到高压氧治疗。同时根据患者的具体情况选择不同的吸氧方式。”刘青乐介绍说。

“国防导师”聘任仪式也在活动中举行，意味着将有更多的老兵加入到军校的教育工作中，为学员们传承红色基因、弘扬革命精神提供有力保障。

值得一提的是，活动现场还启动了《我的世界-1米视角绘曹杨》儿童原创绘本——“我是新时代戎Young好少年”专刊征集活动，从儿童视角出发，以画笔为媒介，展现曹杨新村街道的社区风貌和军校学员的成长故事，进一步推动社区共治共享和军民融合深度发展。

今年以来，曹杨新村街道成立了“戎Young”传承”崇敬公益志愿服务联盟，并依托五大志愿服务分队，全新升级了社区(少年)军校的课程内容。此外，街道还与共建部队、退役军人共同举办了首届军体运动会，为军校注入了新活力。接下来，街道将继续深化与共建部队、社区教育发展联盟及崇敬公益志愿服务联盟等单位的合作与交流，不断创新军校课程内容和形式，努力将社区(少年)军校打造成为青少年思政教育的重要平台和拥军优属工作的亮丽名片。



六小学的军体拳。每一个节目都凝聚了学员们辛勤的汗水和不懈的努力，充分展现了新时代戎Young少年的活力风采(上图)。

随后，现场举行了2024年度社区(少年)军校优秀联盟单位、优秀组织奖和优秀学员的颁奖仪式。获奖代表纷纷表示：“我们将继续努力学习，不负韶华，不负期望，为实

现中华民族伟大复兴的中国梦贡献己力。”

除了紧张的会操和颁奖环节外，活动现场还穿插了由志愿服务队代表和军校学员共同带来的诗朗诵《铮铮爱国志，浓浓奉献情》。这首诗朗诵深情地表达了对老一辈革命军人的崇敬之情和对新时代的热爱与向往。此外，社区(少年)军校的

## 综合集市+便民服务,桃浦搭起惠民“大舞台”

(通讯员 陶蒲)

对于工作生活在桃浦镇的居民来说,“爱在阵地”系列集市已然成为一个熟悉的党群阵地服务品牌。近年来,经历了形式上的更新迭代和内容上的不断充实,“爱在阵地”便民集市已经发展成为链接不同基层力量的“综合载体”。桃浦镇以党建引领,持续深化“爱在阵地”系列邻里生活品牌内容,常态化开展“情调浓、人气足、意义深”的综合共建集市,常应民心、再出新意,探索并搭建属于桃浦的“共建舞台”。

初冬已至,桃浦镇党群服务中心却以人气高涨的集市“拢”住了暖意与温度。近日,一场全面联结起“两企三新”新兴领域党组织的“爱在阵地 浓情邻里”综合集市在中心举行,携手第一食品、吴良材眼镜、桃浦镇司法所等多方共建单位为居民生活“增色提质”。

### 惠民老牌驻场 定格“怀旧瞬间”

要让集市“办到群众心坎里”,开场第一站就必须“接地气”。活动现场,满满陈列着各类家常食品、生活物资的“时令生活站”成为了爷叔阿姨们必“打卡”的人气摊位。第一食品商店作为“中华老字号”名牌企业开启“快闪超市”模式,从糕点、炒货、腊肉火腿到各类熟食,都是有品质保障的“看家招牌”,以实惠的价格供大家自由选购。镇党群服务中心以集市为枢纽,整合百姓喜闻乐见的惠民品牌,在加强政企联系深度的同时,真正为百姓带来“家门口的便利”。

### 两企三新破圈 激活“双向奔赴”

综合集市的使命不仅是“服务便民”,更需要帮助两企三新“携携共进”的发展势能进一步“破圈”。活动

还设置了“民生服务站”,邀请各政企事业单位在现场利用自身优势“大展身手”,桃浦镇司法所、吴良材眼镜、徐建口腔诊所、农商银行、中国移动等“齐上阵”,提供法律咨询、老花镜、遮阳镜选购、眼镜清洗维修、口腔健康咨询、金融知识宣传及老年人智能手机使用教学等系列服务。

资源共享、优势互补、深度融合,“集市服务圈”向社区中心聚拢的同时,作为服务者的“两企三新”组织为搭建共治共享平台创造条件,带动新业态、新兴领域群体有序融入、参与到美好生活的“同心圆”中来。

### 丰富服务阵列 做好“生活管家”

活动现场的另一隅,“暖心便民站”也聚集着不少市民。在这里,便民理发、维修小家电、手机贴膜、磨刀等生活服务一应俱全,师傅们熟练地操作着工具,一些复杂问题则让居民登记信息,师傅带回家修好

## 萌娃新去处,“颐华宝宝屋”开业

(通讯员 万黎)

近日,位于万里街道真金路577弄66号颐华党群服务中心二楼的“社区宝宝屋”,正式对外服务啦!“颐华宝宝屋”为社区内有托育需求的家庭每年提供不少于12次的免费集中照护服务,减轻家庭照护压力。在这里,孩子们得到的不仅仅是照顾,更是一种情感的交流和心灵的滋养。

颐华片区社区宝宝屋用心服务,提供专业托育、细致照料、安全玩乐、设备齐全的嵌入式社区托育服务。踏入颐华宝宝屋,仿佛进

入了一个原木风童话世界,既温馨又充满童趣。入口处有一面充满教育意义的玩具墙,彩色的圆形按钮和旋转玩具激发孩子们的好奇心与探索欲。透明的盒子里装满了各种颜色和形状的塑料玩具,让孩子们在玩耍中学习,在学习中成长。每一件家具和玩具都经过严格的安全检测,选用环保原木材料制作,确保孩子们在舒适、安全的环境中茁壮成长。

师资方面,颐华宝宝屋更是拥有一支经验丰富、专业负责的早教老师团队。所有的老师不仅

具备幼教专业知识,更懂得如何走进孩子的内心世界。采用适合小月龄宝宝的教育方法,通过故事、游戏和手工制作等多种形式,让宝宝在玩乐中学习新知识,培养他们的创造力、观察力和团队协作能力。

老师还会定期组织丰富的活动,从拼图游戏到积木搭建,从角色扮演到小厨房体验,每一项活动都能激发孩子们的创造力和想象力(左图)。在这里,孩子们可以尽情玩耍,探索未知的世界。到宝宝屋的孩子们每一天都充满了乐趣。

